
 

 

У В Е Д О М Л Е Н И Е  

за инвестиционно предложение 

(Част Б) 

 

по чл. 10, ал. 1 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на 

планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на 

защитените зони 

 

 

І. Информация за възложителя: 

 

От   Община Дряново,   ЕИК 000215729,  

представлявана от Трифон Руенов Панчев – кмет на община Дряново 

/име на възложителя – физическо/юридическо лице, орган или упълномощено по закон трето 

лице / 

Пълен пощенски адрес: 5370 град Дряново, ул. „Бачо Киро” № 19,  

Телефон, факс и адрес на електронна поща: 

Телефон: 0676 / 7-29-62; 0676  / 7-11-74,  0676  / 7-11-72 

Факс: 0676 / 7-43-03 

e-mail: dryаnovo@dryanovo.bg  

Лице за връзка (трите имена, телефон, факс и адрес на електронна поща): 

 

Мариета Енчева- Телефон/GSM, факс и е-mail: 0884500258, encheva@dryanovo.bg 

 

 Уведомяваме Ви, че Община Дряново има следното инвестиционно предложение: 

„Почистване и укрепване на речното корито на река Дряновска на територията на Община 

Дряново “ 

ІІ.Обща информация за предложеното инвестиционно предложение: 

 

а) Местоположение на инвестиционното предложение: 

 

- област и община: област Габрово, община Дряново 

 

- землище и номер на имота/имотите:  
 

Проектиране на подпорна стена, участък от ПИ 23947.501.9763  по КК на град Дряново, 

община Дряново, община Дряново,  вид собственост: Общинска публична, вид територия 

Урбанизирана, НТП За друг вид озеленени площи 

 

 

 

 

mailto:dryаnovo@dryanovo.bg


 

Почистване коритото на река Дряновска, в участъци от урбанизираната територия на  

 

 град Дряново, община Дряново - Поземлен имот 23947.501.9734 по КК на град Дряново, 

община Дряново, вид собств. Държавна публична, вид територия Урбанизирана, НТП Водно 

течение, река 

 

 
 

 село Царева ливада, община Дряново – участък от коритото на река Дряновска(река 

Тревненска), попадащ в границите на урбанизираната територия на населеното място – ПИ без 

идентификатор, граничещ с ПИ 12677.223.222 и ПИ 12677.198.13 по КК на село Царева ливада, 

община Дряново. 

 

 
 

съгласно протокол от междуведомствена комисия назначена със Заповеди № РД -289/23.06.2025г.  

на Кмета на община Дряново. 

 

 

 

 

 



 

 

б) Срок за реализация и етапи на изпълнение на инвестиционното предложение;  

1 година след подписване на договор 

 

в) Цел и предмет на инвестиционното предложение – производство, жилищно, пътно и др. 

строителство 

В резултат на проведени огледи и анализ на хидроложките условия в посочените участъци на 

река Дряновска, преминаваща през урбанизираната територия на град Дряново и на река 

Дряновска (река Тревненска), преминаваща през урбанизираната територия на село Царева 

ливада, е установено натрупване на наносни материали (пясък, чакъл, тиня) довело до 

редуциране на проводимостта на речното корито. Намаленият профил на течението създава 

предпоставки за повишаване на водните нива при интензивни валежи и снеготопене, което от 

своя страна увеличава риска от локални наводнения и заливане на прилежащите улици, сгради и 

инфраструктурни обекти. 

Въпреки че почистването на наноси от речните корита е от компетентността на Областен 

управител, Община Дряново предприема необходимите действия по проектиране и последващо 

почистване от наноси и растителност на коритото на р. Дряновска,  преминаваща през 

урбанизираната територия на град Дряново и на река Дряновска (река Тревненска), преминаваща 

през урбанизираната територия на село Царева ливада, поради следните причини: 

1. Община Дряново е директен бенефициент по програма „Околна среда 2021-2027 г.“ в 

рамките на  Концепция за интегрирани териториални инвестиции /КИТИ/ по процедура 

BG16FFPR003-2.001 „Концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ)" по 

Програма „Развитие на регионите" 2021-2027, Дейност: „Почистване и укрепване на 

речното корито на река Дряновска на територията на Община Дряново“, в резултат на 

което са осигурени финансови средства за изпълнение на описаните дейности.  

2. Възстановяване на проводимостта на речното корито и нормалния хидравличен режим. 

3. Предотвратяване (превантивна дейност) на рискове от наводнения в урбанизираната зона 

при повишени води, с което ще се  гарантира обществената безопасност и защита на 

инфраструктурата. 

4. Обезпечаване на безопасната експлоатация на хидротехническите съоръжения (мостове, 

подпорни стени). 

Инвестиционното предложение включва следните етапи: 

Етап 1: Проектиране на подпорна стена до мост изграден от майстор Колю Фичето, 

продължение на изградената Подпорна стена на ляв бряг на р. Дряновска в района на автогара от 

съществуваща пасарелка за жп гара до съществуваща подпорна стена по течението, ПИ 

23947.501.9763  по КК на град Дряново, община Дряново, вид собственост Общинска публична, 

вид територия Урбанизирана, НТП За друг вид озеленени площи. 

 

Основни параметри на подпорната стена: 

Проектирана е подпорна стена с дължина 240 метра, продължение на съществуваща в района на 

спортна зала Дряново до мост изграден от майстор Колю Фичето. Основното предназначение на 

стената е да укрепи брега и да предпази от заливане прилежащите терени. 



 

По дължина стената е очертана по кадастралните граници, като тялото и фундамента са 

разположени изцяло в три общински имота - ПИ 23947.501.1241, Общинска публична, вид 

територия - урбанизирана, НТП за друг обществен обект; ПИ23947.501.9535, Общинска 

публична, вид територия - урбанизирана, НТП за второстепенна улица и ПИ 23947.501.9763, 

Общинска публична, вид територия -урбанизирана, НТП за друг вид озеленени площи. 

Конструктивно решение  

Стената ще бъде с обща дължина 240 м съставена от 24 еднотипни ламела с единична дължина от 

10,0 метра, разположени в пет прави участъка с различна дължина. Ламелите са с еднаква 

височина, но всеки следващ е с отстъп от 8,0 см, следвайки естествения наклон на реката, т.е. 

0,8%. Височината на стената от цокълната фуга до короната е 4,80 м. Стената е стоманобетонова 

с геометрични размери и армировка определени от статически изчисления. В статическите 

изчисления са взети предвид постоянни товари от собствено тегло на стената, тегло на земните 

пластове зад стената, земен натиск. Отчетено е сеизмичното въздействие и въздействието от 

подвижни товари – пожарен автомобил. Всички тези въздействия върху стената са съобразени с 

изискванията на Еврокод.    

Напречния профил на стената е оформен като ъглов с двустъпално тяло. Фундамента е с 

широчина на основната фуга 250см. и височина 70см. Тялото е с дебелина 60см. до височина 

180см. над горния край на фундамента и 35см. до короната с височина 300 см.  

Армирането на стената е предвидено с обикновена вързана армировка. Минималното покритие 

на носещата армировка е прието 3см. и се осигурява с пластмасови точкови фиксатори за стената 

и линейни 4 см. за фундамента и опорни столчета за горната му армировка. За монтажното 

укрепване на вертикалния скелет на тялото на стената са използвани стремена от ф6,5мм.  

Фундирането на съоръжението е предвидено да се изпълни в пласта от мергел при условно 

изчислително почвено натоварване с Ro=500kN/M2. В случай на прекопаване с оглед достигане 

на предвидения пласт за фундиране разликата ще се компенсира с подложен бетон до 35см. и с 

подложка от е.л.к. при разлика > 35см. 

Етап 2: Изработване на проект за почистване коритото на река Дряновска в 

урбанизираната територия на гр. Дряново и река Тревненска в урбанизираната територия 

на село Царева ливада, съгласно описани участъци в протокол от междуведомствена комисия 

назначена със Заповеди № РД -289/23.06.2025 г.  на Кмета на община Дряново. 

 

Участъци, които ще бъдат включени в проектното предложение: 

В проектното предложение ще бъдат включени участъци от  

- Река Дряновска в границата на урбанизираната територия на град Дряново (от участък: 

Мостово съоръжение на река Дряновска, част от съществуваща пътна връзка за ул. Ангел 

Кънчев, град Дряново и републикански път за село Царева ливада и град Трявна – до  

участък Мостово съоръжение на река Дряновска (автомобилен мост към ВСК „Кентавър – 

ИЗ Динамика“ или описаните в протокол на междуведомствена комисия обект 1, обект 2, 

обект 3, обект 4, обект 5, обект 6)  

- Река Дряновска (река Тревненска), в границата на урбанизираната територия на с. Царева 

ливада  (Участък от мостово съоръжение на ул. Александър Стамболийски и до мост на 



 

път Дряново- Царева ливада- Трявна или описаните в протокол на междуведомствена 

комисия Обект 7). 

Етап 3: Почистване  коритото на река Дряновска в урбанизираната територия  на гр. Дряново 

и река Тревненска, в границите на урбанизираната територия  село Царева ливада в участъци 

съгласно протокол от междуведомствена комисия назначена със Заповеди № РД -289/23.06.2025 

г.  на Кмета на община Дряново. 

 (опишете в резюме инвестиционното предложение, в т.ч.  описание на основните процеси, 

капацитет, обща използвана площ; посочва се дали е за ново инвестиционно предложение 

и/или за разширение, и/или за промяна на производствената дейност) 

 

Почистване от наноси и растителност и укрепване на бреговете на р. Дряновска в урбанизираната 

територия на град Дряново, община Дряново, защита на бреговете, затревяване на откоси и 

изграждане на подпорна стена с дължина 240 метра, продължение на съществуваща в района на 

спортна зала Дряново до мост изграден от майстор Колю Фичето. Основното предназначение на 

стената е да укрепи брега и да предпази от заливане прилежащите терени 

Почистване от наноси и растителност на бреговете на р. Дряновска (река Тревненска) в 

урбанизираната територия с. Царева ливада, община Дряново. 

При изпълнението на Етап 3 от инвестиционното предложение се очаква генериране на 

растителни отпадъци (сухи клони, пречупени или паднали клони, отрязани стволови части, 

изсечени храсти, коренища и други), пясък, речен чакъл и камъни, които ще бъдат 

транспортирани до определените за това места. 

Генерираните растителни отпадъци ще бъдат транспортирани до компостираща инсталация в 

град Дряново, местоположение ПИ с идентификатор 20660.20.48 по КК на село  Денчевци,  с цел 

тяхното компостиране и други процеси за биологично превръщане. 

Генерираните пясък, речен чакъл и камъни ще бъдат транспортирани до площадка за временно 

съхранение разделно събрани отпадъци на територията на Община Дряново,  местоположение 

ПИ с идентификатор 14458.12.59 по КК на село Ганчовец, с цел тяхното временно съхраняване и 

бъдещо влагане като обратен насим и/или за запръстяване. 

 

г) Необходимост от нова инфраструктура - пътища, електроснабдяване, ВиК и др.  

 

Не 

 

ІІІ.Орган, отговорен за одобряването на инвестиционното предложение. 

 

Община Дряново 

 

 

Обявено на 25.11.2025 г. 


